Esercitazione di Termodinamica del 17-11-2005
Esercizio 1 
Dell’aria alla temperatura di 10 °C viene impiegata per raffreddare un conduttore di rame del diametro di 12.00 mm disposto orizzontalmente. Il conduttore è percorso da una corrente di 1000 A ed ha una resistenza di 0.16 Ω/km. Calcolare:
1. il coefficiente di convezione necessario affinché la temperatura della superficie esterna non superi 145 °C

2. quale deve essere, nelle medesime condizioni, la velocità dell’aria?

Esercizio 2 
Una lastra orizzontale quadrata di lato pari a 40 cm è sospesa in aria stagnante mediante cavi d’acciaio dallo spessore trascurabile. La temperatura della lastra è 20 °C mentre la temperatura dell’aria è 100 °C. Calcolare la potenza termica scambiata in condizioni di regime stazionario supponendo lo spessore della piastra trascurabile.

Valutare la potenza termica scambiata qualora la posizione della piastra è verticale.

Esercizio 3 
Una piastra piana di spessore trascurabile è lambita da aria alla temperatura di 25 °C ed alla velocità di 5.0 m/s. La dimensione della piastra in direzione del flusso è pari a 0.5 m, mentre l’altra dimensione è pari ad 1.0 m. Sapendo che la piastra è mantenuta alla temperatura di 50 °C, calcolare:
1.  la potenza termica dispersa per unità di superficie

2. la variazione percentuale di potenza termica dispersa nel caso in cui l’aria sia in quiete.
Esercizio 4 
Una portata d’acqua attraversa in un tubo di rame a sezione circolare di piccolo spessore. Il diametro del tubo è pari a 30.0 cm. La portata d’acqua entra alla pressione p1 = 1 bar, titolo x1 = 1.00 e velocità v1 = 2.5 m/s. Il tubo è investito ortogonalmente da un flusso d’aria alla velocità di u∞ = 0.4 m/s ed alla temperatura t∞ = 20 °C. Calocolare la lunghezza del tubo tale che l’acqua in uscita si trovi in condizioni di liquido saturo.
Esercizio 5 
Una portata d’acqua attraversa un tubo di rame di spessore trascurabile. Il diametro del tubo è di 3.0 cm, la portata d’acqua, alla presione atmosferica, è a 55 °C ed una velocità di 5 cm/s. Il tubo è lungo 30 m ed è disposto orizzontalmente in aria stagnante alla temperatura di 20 °C. Calcolare la temperatura di uscita dell’acqua.
